

# 2013年全市教育工作会议召开 “小升初”今年不再赶考 家长可以“松绑”了

## 初中民办学校招生只能测试一次、统一录取 市教育局局长表态,如果有学校违规先考试,将处理校长

昨天上午,郑州市2013年教育工作会议召开,对全市一年的教育工作进行了详细规划,80项细化后的工作项目是“看得见、摸得着”的。

今年,市教育局将重点规范初中民办学校的招生行为,杜绝家长带着孩子四处“赶考”的现状。另外,今年全市将开建30所中小学和86所幼儿园。

记者 张勤

关键词:“小升初”



### 为了“小升初”,孩子无奈报班

据了解,每年“小升初”开始前,很多家长就带着孩子到处“赶考”,不少小学毕业生会参加3~4所初中学校的招生考试。每年春节过后的三四月份,民办初中学校频繁举行“小升初”招生考试,部分学校的招生考试

会组织三四次。

今年的“小升初”考试比往年来得更早些,一些培训机构和学校联合,在春节前会陆续举办一次测试。培训机构趁机组织有针对性的补习班,收费高昂,进行有针对性的训练

和冲刺。

“这些培训机构能比较及时地得到招生信息,报他们的培训班,孩子能提前得到消息。”一位家长说,她为了让孩子多试几个学校,花了2万元报班。

### 初中民办学校只能测试一次

不过,今年这一局面将有所改变。市教育局将探索改革初中阶段民办学校的招生录取办法,规范初中民办学校的招生录取行为。

市教育局局长毛杰明确提出,从今年起,

要杜绝家长带着孩子四处“赶考”的处境,“今年允许初中民办学校进行测试,由市教育局组织一次测试、统一录取”。

市教育局公布的2013年重点工作目标任务

务分解时间表上明确规定,在4月底前要制定招生办法,6月底有序实施,7月中旬招生结束。

毛杰明确表示:“如果学校有提前招生的行为,我们是要处理人的,必须处理校长。”

关键词:建校



### 开建、改扩建30所中小学

目前郑州市建成区面积比2001年扩大了近2倍,人口增长了近200万,另外还有每年近

7万名外来务工人员随迁子女。

2013年,市教育局向社会承诺,再开工新

建、改扩建市区中小学校30所,力争项目全部建成后新增学位3万个以上。

### 新小区建幼儿园划拨用地

今年,全市还将继续新建、改扩建幼儿园86所,全面完成学前教育三年行动计划的建设任务。

在建设公办幼儿园的规划方面,虽然全市在三年学前教育行动计划中,每年要建设100

所左右的幼儿园,但是,有近三分之二的公办园在农村,城区的公办幼儿园资源依然较少。据了解,由于土地问题不好解决,市区新增幼儿园基本上是小区配建。

“如何加强市区公办园的管理,是我们推

进公建配套幼儿园建设面临的重要课题。”毛杰说,今年市教育局一方面会争取新小区建设幼儿园用地实行划拨的政策;另一方面以各区为单位制定规划,纳入管理,引导和支持小区配建幼儿园,提供普惠性服务。

### 4个中学新校区秋季招生

市教育局规定,今年将基本完成郑州十四中、十八中、郑州实验高中、一〇一中学、一〇六中学新校区和郑州一中龙湖校区建设。

据了解,郑州实验高中、101中学新校区、106中学新校区和郑州一中龙湖校区今年秋

季将开始招生。

同时,普通高中将启动图书馆建设项目。据介绍,在高中学校制定的2013年预算中,不少学校在图书馆建设和购置方面的经费预算是0。

“现在很多大学生不会读书,只会上网,其实和在中学阶段没有养成良好的阅读习惯有关系。”市教育局局长毛杰说,图书馆建设将是今年普通高中建设的一项重要任务。

关键词:特色



### 体检将出具运动处方

有点胖的孩子,体检时医生或许会开个处方:跑步;近视的学生,医生的处方或许是“不熬夜”。这是在2013年将采取的一种全新的体检方式。

中小学生的体质健康和心理健康工作被

纳入到今年的重点工作。“落实学生健康工程,使每个学生养成快乐运动的习惯。”毛杰在教育工作会议上说。

据了解,今年,全市中小学校将开展学生健康巡回体检,医生不再像以前那样,简单地

写上身高、体重、视力、肺活量,而是要更详细地出具体质健康状况监测报告和运动处方,针对学生的个人情况,给予锻炼项目的建议。

2013年,郑州市将举办全市第五届中小学体育节,让孩子掌握几项运动技能。

关键词:提升

### 3~5年内,一半以上中小学有特色课程

为鼓励学校开设特色课程,从2013年起,市教育局将设立“校本课程优秀奖”、“学校特色领域奖”,给予经费支持,目的是通过帮助学

校发展优势和独特的课程领域,使学生获得更多机会学习不同领域的知识和能力。

据了解,市教育局将通过3~5年的时间,使

全市一半中小学形成各自的特色领域和特色课程,培养学生的团队合作、毅力、创造力、尊重他人、责任心和目标意识等,使学生全面发展。

### 2.4亿元提升初中硬、软件

初中教育是基础教育的中中之重,是义务教育的高端期。

初中学生正处在身体、心理、思想认识、认知能力等的迅速发展和剧烈变化期,所以,从某种意义上说,初中教育是人生的奠

基期。

从2013年起,市教育局将把加强初中建设作为重大任务项目,力争实现区域每一所公办初中配置的标准化、均衡化,使初中办学质量得到整体提高。

据了解,今年将启动实施郑州市区中小办学条件新标准,计划投入1亿元,启动市区初中硬件条件的标准化建设。投入1.4亿元,支持以教育教学为中心的初中内涵提升建设。

### 10所学校将开展校园文化建设

“学校文化是学校发展的灵魂。学校内涵发展,必须从文化建设入手。”市教育局局长毛杰说,目前不少学校在文化建设中存在明显的形式主义。

比如标语化,每一堵墙都写满了各种标语口号,但是并没有深入人心。还有的学校建立了很多规章制度,但是只停留在文本上。

因此,从今年开始,市教育局选定郑州一

中等首批10所学校实施校园文化建设工程,使学校拥有完善的设施、合理的布局、各具特色的建筑和场所,同时,提炼出学校精神。

